

МНОГО звезд российской эстрады родом с Украины. Клавдия Шульженко, Людмила Гурченко, Иосиф Кобзон, Валерий Леонтьев, Лариса Долина, Валерий Меладзе, Анжелика Варум...

Вот только все они давно уже живут не на родине, а в Москве. И как будто бы специально для того, чтобы местные жители не чувствовали оторванность от звездных земляков, в Украине создаются... запасной комплект звезд российской эстрады. Те же фамилии, только имена другие. Они не собирают аншлагов. И уже привыкли, что ими чаще интересуются не как артистами, а как родственниками артистов...

Привыкли, но смирились ли?

АУРИКА РОТАРУ

Аурика Ротару - миниатюрная блондинка. В последние три года практически не выступала. Всю душу вкладывала в квартиру, которую вместе с мужем-банкиром приобрела в центре Киева.

- Так хочется уюта и покоя... Надоело по углам скитаться!

Теперь «угол» Аурики Михайловны убран колоннами с малахитом, деревом и витыми лесенками. София Михайловна купила квартиру в этом же парадном этаже ниже и то-

- он тоже стал музыкантом, пел в Кишиневе в ансамбле «Оризон». Но тут и Лида предпочла семейную жизнь сцене. А Евгений сошел с эстрады на землю: вернулся в Маршинцы, купил трактор и стал фермером.

В музыкальной тусовке судачат, что Аурика очень переживала, что не достигла славы сестры, и ей завидовала.

- Ерунда! Просто у меня были большие паузы в творчестве. Да еще по характеру я непробивная, домашняя, - рассказывает Аурика. - С Софией мы дружим. А сплетничают о нас, потому что сказать больше нечего: всю жизнь, слава Богу, один муж, никаких скандалов, у Софии - тоже...

София и Аурика Ротару теперь иногда выступают вместе...



Братья и сестры звезд работают их двойниками?

Раскрученная фамилия эстрадных исполнителей часто становится предметом семейного бизнеса

ня: бабушка Соня, родители и Порывай-младшая... Русю опекала украинско-канадская фирма «Кобза». Хозяин, пан Микола Мороз, дал денег на первый промоушн, но дальше советовал искать средства на месте. Средств не нашлось...

- Мы записали один альбом в Канаде, - рассказывал Константин. - Но через пару лет старые хиты обветшали, интерес к Ире ослабел. Она переживала... Снова провели диаспору за океаном.

Мало кто знал, что доллары, заработанные там (Руся пела в ресторанах, давала частные уроки музыки), копились на лечение сына, больного церебральным параличом. Ей все труднее было выбегать на сцену с улыбкой до ушей: «Не забудай, бувай, бувай!»

Говорят, мама Руси, по образованию - музыкант, очень огорчилась, что карьера старшей дочери не состоялась. И целенаправленно стала знакомить со знаменитостями

младшую, Наталью. Как бы то ни было, замуж она вышла за известного к тому времени Николаева, сменила фамилию на более звучную... И Руся стала просто сестрой Наташи Королевой. Так и на афишах писали, когда младшая великодушно прихватила с собой Ирину на гастроли по Сибири и Дальнему Востоку, а потом - по Украине. Ирина даже съездила с концертом в Москву. Кто-то из окружения Наташи проявил интерес: «Вызывай, вдруг получится прикольно!» Получилось проколдно...

Год назад у Ирины умер сын. Сейчас она живет в Торонто, дирижирует хором в православной церкви. О возвращении ни в Киев, ни на эстраду не думает. А муж иногда ездит на родину - но только по делам.

ВИКТОР ЦЕКАЛО

Старший брат «экс-академика» Саши - самостоятельная творческая единица.



Брат Саши Цекало Виктор имеет свое творческое лицо...

сте с Сашей работал в одесском театре «Шарж». Потом Саша встретил Лолиту и решил уже в таком новом дуэте покорить Москву. А Виктор заносило то в Ленконцерт, то в Москонцерт, то на украинское телевидение в ток-шоу, то в еврейский театр «Мазлгов». Уезжал в США. Вернулся - к удивлению многих.

- Скучно жить на вторых ролях...

К уже популярному брату за помощью никогда не обращался. Даже когда кочевал по Москве в поисках работы. Два Цекало в одной берлоге все равно не поместились бы.

Сейчас Виктор пригласили ведущим в киевский ночной клуб. Придумывать для публики хохмы типа «Длинный огурец»: когда с двух сторон начинают жрать парниковый огурец на скорость... Народ от Цекало просто тащится!

Ольга МУСАФИРОВА.
(Наш соб. корр.),
Андрей СОКОЛОВСКИЙ.
Киев.

Вот так зажигательно пела украинские пеони Руся - сестра Наташи Королевой.



же, говорят, в восторге от места, ремонта и хозяйственных способностей сестры.

- София ведь в Москве только работает. А жила то в Черновцах, то в Ялте. Теперь наконец вместе будем. В Киеве у Сони сын, внук...

Аурика еще училась в школе, когда средняя сестра сделала знаменитыми своих родных в селе Маршинцы: сестер Лиду, старшую, ослепшую после тифа Зину, братьев - всего их было шестеро детей.

Слова «Червоной руты» за Софией Ротару повторял весь Советский Союз. Потому вопросом, кем быть, Аурика, что по-молдавски значит «золотце», не задавалась. Фамилия вела напрямик в музыкальное училище.

- Вскоре при Черновицкой филармонии образовался ансамбль «Черемош». Солисткой позвали Лиду, она работала медсестрой на машзаводе... Потом руководитель Леонид Затуловский и мне предложил поговорить. Получился дуэт.

Словосочетание «сестры Ротару» действовало на местную публику как магнит. В «Черемоше» Аурика провела десять лет, пока не вышла замуж и не родила дочку. Потом Лиде составил компанию брат Жена

Энергичная София нет-нет и вытянет «золотце» с собой на гастроли. Сейчас вот собираются в Германию. Там много эмигрантов, которые любят поплакать по родине под украинские песни.

На днях в элитном киевском ресторане, недалеко от дома Аурики, состоялась презентация пива «от Ротару» - «Рута». Это с музыкой выходил на рынок брат Анатолий, хозяин пивзавода. Бутылки украшал только портрет Софии с алым цветком в волосах...

РУСЯ - СЕСТРА НАТАШИ КОРОЛЕВОЙ...

- Не понимаю, о чем говорить. Все в прошлом. Давно законченный проект, - недоумевал музыкант Костя Осауленко. Я начинала злиться: зачем же называть проектом родную жену, Ирину Порывай?

Ей удивительно шло сценическое имя Руся. Руся-Ируся. Русая, круглолицая, брови - дугой, не замученная диетами, она легко поднялась на высшие ступеньки национальных хит-парадов. Это было десять лет назад.

У нее проходили солистные концерты в самых престижных залах Киева - во Дворце спорта, в «Украине». В первом ряду всегда сидела гордая род-

ПЕВЧЕСКИЕ ДИНАСТИИ:

Дмитрий и Инна Маликовы

Дима Маликов вспоминал, что, когда родилась его сестра Инна, он жутко расстроился. Еще бы! Теперь все внимание родителей уделялось только этому маленькому кричащему «подарку от аиста». Сегодня между Инной и Димой - идиллия. Сестра по примеру брата решила петь, и Дима помогал ей делать карьеру. Правда, известности брата на эстраде Ира не достигла и решила попытать счастья на сцене - сейчас она учится в ГИТИСе на актерском факультете.

Андрей и Алексей Макаревичи

Сначала начал петь Андрей Макаревич. Создав 30 лет назад группу «Машина времени», Андрей набрал очень сильный состав музыкантов. Увы, через какое-то время двое из них оказались «предателями». Евгений Маргулис и Сергей Кавагоде, покинув в 79-м году «Машины времени», образовали группу «Воскресение». Поклонники «Машины» переживали этот уход вдвойне: в качестве соло-гитариста в группу-конкурент был приглашен двоюродный брат Андрея Алексей Макаревич.

Вадим и Глеб Самойловы

Сейчас уже трудно сказать, кого из братьев Самойловых больше любят фанатки «Агаты Кристи». Братья настолько похожи внешне, и оба так проникновенно поют! А ведь когда создавалась группа «Агата Кристи», в вокалистах числился только Вадим. И лишь много позже, когда группа завоевала поистине народную любовь, певческий талант прозвучал и у бас-гитариста Глеба.

Андрей и Юлия Григорьевы-Апполоновы

Одно время поклонницы «Иванушек» впали в транс: вместе с Андреем на все гастроли стала ездить неприметная с виду девушка. Рыжий относился к девушке с повышенным вниманием, мог запросто чмокнуть ее в щеку и пылко обнять. Вскоре выяснилось, что для волнений нет причин. Девушка Юлия - родная сестра Андрея. И в группе она исполняла роль гримерши и костюмерши.

Подготовила Ольга САПРЫКИНА.